

收视热度高但口碑却一路下跌,电视剧《冬至》高开低走

# “爱情+悬疑”的麻辣烫 难逃“味蕾疲惫”



《冬至》海报

8年前,亲眼看到了闺蜜的遗体;8年后的一个雨夜,匆匆赶路的女孩却被已经逝去8年的闺蜜撞倒在地。人死会复生吗?背后究竟有什么秘密?抱着看甜蜜爱情目的而来的观众很惊讶:“我还以为是甜宠剧。”2024年年底,由黄景瑜、孙千主演的爱情悬疑剧《冬至》开播后热度不断升温,在多个第三方影视数据监测平台热度稳居前三位。

这部以黑马之姿出现的《冬至》给了播出平台一份意外之喜,但所带来的播放热度并不能遮掩观众严格的审视目光。“悬疑”的剧情,“偶像”的大脑,“甜宠”的演技——播放热度越高,观众对制作水准的呼吁也就越强——“编剧和导演请专业一些”。

## 1 半是蜜糖半是“疑”

甜蜜的爱情故事是《冬至》最吸引观众的元素。该剧讲述了江成屹和陆嫣这对曾经的校园恋人,在经历8年的分离后因一场意外重逢的故事。随着剧情的发展,他们之间的情感逐渐升温,暧昧和极限拉扯成为剧情主线。

爱情剧不能只有“工业糖精”,发生在合情合理的故事场景中的情愫,才能向观众证明爱情的可信度。在剧中,江成屹是一名出色的警察,性格勇敢正义,但在追求陆嫣时也会使用各种暖心的“小心机”。

比如,他偷偷学会做陆嫣最爱吃的麻辣烫,还以自己家没空调、没热水器等各种理由制造和陆嫣相处的机会,并且抓住时机营造暧昧氛围。饰演江成屹的演员黄景瑜的外形刚勇,但又这么会追女生,这种反差感让不少观众直呼:“太甜了,少女心泛滥了。”而孙千饰演的麻醉医生陆嫣

专业能力出众,性格坚韧不拔,但在感情问题上却有些患得患失,与江成屹形成天然的互补。尤其是两个人在居家环境中的互动,从刚开始的礼貌客气,到欲拒还迎的试探,到情感积蓄后的爆发,一切都自然而然毫不做作。

半是蜜糖半是“悬疑”,如此调和的口味让观众分外“爽口”。8年前,陆嫣的舍友意外去世,对她造成沉重的打击,也成为她与江成屹分手的导火索。

她生活在扑朔迷离的不安全感中,遭遇袭击、意外受伤、被神秘人跟踪如同阴影一样笼罩着她,而舍友的死因也是个难解的谜团。观众关心她的遭遇,也为追寻事件真相而烦恼。

此外,黄景瑜与孙千两位演员的表演也获得观众好评,他们把江成屹的热情如火与陆嫣的外冷内热刻画得入木三分,也让剧中人物的成长显得合情合理。

## 2 高开低走只因套路太多

尽管播放热度可喜,《冬至》收获的评价却高开低走,网友们在该剧的剧情节奏、角色塑造、叙事结构和专业细节上提出不少中肯的批评意见。剧情拖沓冗长、节奏缓慢是不少观众打出低分的重要原因。

《冬至》通过一起医院内的炸弹事件试图迅速抓住观众注意力,但随之而来的却是男女主角各自琐碎的生活片段,以及大量穿插的回忆情节。采用碎片化、打乱时间顺序的叙事方式本身是影视创作的一种技巧,但在缺乏有效引导提示的情况下,反而使剧情显得混乱。更有观众指出,剧情过于拖沓冗长:“半集就能说完的事,竟然拍了6集。”

网友打出低分或者吐槽“火力”更为集中的另一点,在于剧情比较陈旧老套,缺乏新意。如果将剧中悬疑部分剥离出去,单独看

《冬至》的情感线,是再普通不过的破镜重圆故事。剧中配角的人物塑造也比较单薄,例如男二号文鹏这个角色,作为女主角爱情的“绊脚石”以及误导观众寻找真凶的“诱饵”,“工具人”属性过于明显。还有倩倩的遇害、丁婧的霸凌等,都是推动剧情发展的重要事件,但对这些人物的轻描淡写,使得他们在剧情中作用单一,成为典型的“NPC(非玩家角色)”。

剧中,悬疑是推高观众期待的重要看点,但这部分未能得到充分体现。例如,炸弹事件的后续调查、连环杀人案的真相揭秘等关键情节都没有深入细致地描写,并且在医院拆弹等场景还出现了不少细节上的疏漏,被观众诟病,以致观众有些失望:“追到前半部就发现,仍然是一部披着悬疑外衣的甜宠剧。”

据《文汇报》

## 工行沧州河间支行 为农业龙头企业提供金融支持

工行沧州河间支行助力乡村振兴,落实对农业产业化龙头企业的金融政策支持,成功为本地龙头企业提供金融服务。

河间市某鸭业有限公司为本地鸭业龙头企业,位于西九吉乡。该公司采用“公司+农户”的养殖模式,实现“养殖+孵化+屠宰”的全产业链一体化经营,生产规范,规模较大。



工行沧州河间支行对辖内农业龙头企业重点分析,并梳理出重点目标客户——河间市某鸭业有限公司。通过电话进行首次沟通,线上建立维系后,工行沧州河间支行市场部凭借良好的营销方式获得与企业主面谈的机会,通过专业的介绍与答疑,以利率

低、放款快的优势赢得企业主认可,当场达成普惠贷款意向、开户意向。

坚持以高质量金融服务支持乡村振兴,农业产业化龙头企业是农业领域的领头羊,是工行沧州河间支行重点拓展的目标客户。今后,工行沧州河间支行将积极助力乡村振兴,围绕农业产业化龙头企业及其上下游客户,积极对接,加快营销,为我省农业产业化发展贡献新力量。

## 沧州火车站站前 地下停车场收费 公告

尊敬的市民:

沧州火车站站前地下停车场已于2025年1月5日对外开放使用,经过为期一周的试运营,我们对试运营期间发现的问题进行了总结和调整。为提高停车资源配置和利用效率,维护车辆停放者的合法权益,沧州火车站站前地下停车场计划于2025年1月15日实行收费管理。收费标准实行政府定价,依据《沧州市发展和改革委员会关于规范和调整我市中心城区政府定价的机动车停放服务收费标准的通知》(沧发改成本〔2024〕753号)。

沧州建投睿城发展有限公司  
2025年1月14日

**在线办理**  
公告 声明 通知  
广告 拍卖 挂失  
电话:3061515  
微信:17717792898  
地址:沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线